Практична робота № 3

Тема: Електроємність. Енергія зарядженого провідника та електростатичного поля

Задача № 1
Дві кулі, радіуси яких 
[image: image1.wmf]c
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, а потенціали відповідно 
[image: image2.wmf]B
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, з’єднують проводом. Знайти потенціали куль після їх з’єднання та заряд, що перейшов с однієї кулі на іншу.
	Дано: 
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	Знайти:
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Розв’язок: Знаючи радіуси куль, запишемо вираз для ємності: 
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Тоді заряди кожної кулі до їх з’єднання відповідно дорівнюють:
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(5.7)

Загальний заряд куль до їх з’єднання:
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Після з’єднання куль між ними відбудеться перерозподілення зарядів: частина заряду від кулі з більшим потенціалом перейде до кулі з меншим потенціалом, у результаті чого потенціали куль стануть однаковими і рівними 
[image: image8.wmf]j

. Отже, після з’єднання куль вираз (5.7) та (5.8) будуть мати вигляд: 
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(5.9)

Але при з’єднані куль між собою їх загальний заряд не змінюється, отже 
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 або з урахуванням формул (5.8) та (5.9):
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Знаючи 
[image: image12.wmf]j

, знаходимо заряд, який перейшов з однієї кулі до іншої:
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Задача № 2
Між клемами А и В включені конденсатори ємністю 
[image: image14.wmf]мкФ
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 (рис. 5.4, а). Обчислити ємність системи.
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Рис. 5.4
	Дано: 
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	Знайти:


[image: image17.wmf]?

-

C




Розв’язок: Розглянемо окремо ділянку кола між точками D та E (права частина рис. 5.4, а). Вона складається з двох паралельних гілок, в одну з яких увімкнутий конденсатор ємністю 
[image: image18.wmf]2
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, а у іншу послідовно три конденсатора ємністю 
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. Тоді ємність цієї ділянки 
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(5.10)

Замінимо ділянку кола між точками D та E еквівалентною їй ємністю 
[image: image24.wmf]DE
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 (рис. 5.4, б) Тепер шукана ємність 
[image: image25.wmf]C

 дорівнює сумі ємності двох паралельних гілок, в одну з яких увімкнутий конденсатор ємністю 
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, а в іншу – послідовно три конденсатора з ємностями 
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(5.11)

перетворимо вираз (5.11) за допомогою рівняння (5.10):
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Отже, повна ємність всієї системи
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Задача № 3
Три заряджені водяні краплі радіусом 
[image: image33.wmf]мм
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 кожна з’єднуються в одну велику каплю. Знайти потенціал великої краплі, якщо заряд малої 
[image: image34.wmf]нКл
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.
Задача № 4
Пластини плоского конденсатора ізольовані одна від одної шаром діелектрика. Конденсатор заряджений до різності потенціалів 
[image: image35.wmf]кВ
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 та відімкнуто від джерела напруги. Визначити діелектричну проникненість діелектрика, якщо при його віддаленні різність потенціалів між пластинами конденсатора збільшується до 
[image: image36.wmf]кВ
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.
Задача № 5
Лейденська банка ємністю 
[image: image37.wmf]cм
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 заряджена до різниці потенціалів 
[image: image38.wmf]кВ
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. Припускаючи, що при розряді банки 13% її енергії розсіюється у вигляді звукових та електромагнітних хвиль, визначити кількість теплоти, що виділилась.
Самостійна робота до практичного заняття № 3
Задача № 1
Металева куля радіусом 
[image: image39.wmf]см
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 заряджений до потенціалу 
[image: image40.wmf]B
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. Знайти потенціал та напруженість поля в точці А, віддаленій від поверхні кулі на відстань 
[image: image41.wmf]см
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.
Задача № 2
Площа пластини плоского повітряного конденсатора 
[image: image42.wmf]2
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, заряд конденсатора 
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, різність потенціалів між його пластинами 
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. Визначити відстань між пластинами конденсатора.
Задача № 3
Плоский повітряний конденсатор, відстань між пластинами якого 
[image: image45.wmf]см
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, заряджений до 
[image: image46.wmf]В
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 та відімкнуто від джерела напруги. Якою буде напруга на конденсаторі, якщо його пластини розсунути до відстані 
[image: image47.wmf]см
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Задача № 4
Три конденсатора ємностями 
[image: image48.wmf]мкФ
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 з’єднані послідовно та приєднані до джерела напруги з різністю потенціалів 
[image: image49.wmf]В
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. Які заряд та напруга на кожному конденсаторі?
Задача № 5
Конденсатор ємністю 
[image: image50.wmf]мФ
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 при напрузі 
[image: image51.wmf]В
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 використовують задля імпульсної стикової сварки мідної проволоки. Знайти середню корисну потужність розряду, якщо він продовжується 
[image: image52.wmf]с
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